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1.	 “Nice gün doğumlarını arkasında bırakmış” ifadesiy-
le “uzun süre devam etmiş” olduğu anlamı çıkmak-
tadır. Bu yüzden doğru cevap “D” seçeneğidir.

Yanıt D

2.	 Türküler, Anadolu insanının yaşadıklarını ve kim-
senin bilmesini istemediği inancını, sevdasını yani 
sırlarını sakladığı için doğru cevap “A” seçeneğidir.

Yanıt A

3.	 “onlarca hatta yüzlerce yıl orada kalması” ifadesi ile 
yapıların şehrin geleceğinden kopuk bir tasarımla 
yapıldığını anlıyoruz. Bundan dolayı doğru yanıt “E” 
seçeneğidir.

Yanıt E

4.	 İyi şiirden kast ettiği nitelikli şiirdir. Nitelikli şiire de 
“geleneğin sürüp giden hazır düşünme kalıplarını 
parçaladığı zaman” yani “alışılmışın dışına çıktığı 
zaman” ulaşabilir.

Yanıt B

5.	 “Kavakların alerjik polen üreterek insan sağlığını 
olumsuz etkilediği yönündeki yaygın inanış” ifade-
si “benimsenmiş bazı bilgiler” ifadesi ile aynı anlam 
içermektedir. Kesin yargı olduğu için doğru cevap 
“E” seçeneğidir.

Yanıt E

6.	 Safranbolu Evleri’nin geçmişi 18. yüzyıla kadar da-
yandığı için günümüzde yaşanan 21. yüzyılla ara-
sında birkaç yüzyılın olması kesin bir yargıdır.

Yanıt D

7.	 Parçanın III. cümlesinde şiirdeki anlam örgüsünün 
dayanakları ile ilgili değil; bir okurun yorumuna yer 
verilmiştir.

Yanıt C

8.	 IV. cümlede tarihi yapılardan değil Tire’nin daracık 
sokaklarını el sanatları müzesine benzetmektedir.

Yanıt D

9.	 IV. cümleye kadar çocuğun model olarak anne-babayı 
örnek aldığından bahsederken IV. cümleden itibaren 
bunun yerini öğretmenin doldurduğunu vurgulamakta-
dır. Burada düşünce değişikliğinden söz ettiği için yanıt 
“C” seçeneğidir.

Yanıt C

10.	 Doğru cevap “D” seçeneğidir. Çünkü “benzeyen” 
sözcüğünün kökü “beniz”dir. Ünlü ile başlayan ya-
pım eki aldığından “beniz+e” ikinci hecedeki dar 
ünlü düşer. Böylece ünlü düşmesi olur. benze+y+en 
sonrasında aldığı “-an, -en” sıfat fiil ekini aldığında 
iki ünlü yan yana gelmeyeceği için araya “y” kaynaş-
tırma ünsüzü girer. Dolayısıyla iki ses olayı gerçek-
leşmiştir.

Yanıt D

11.	 I. cümlede “ve” bağlaç, II. cümlede “gibi” edat, III. 
cümlede “dünyamız” sözcüğü I. çoğul iyelik eki al-
mış ve V. cümlede “kendilerini” sözcüğü dönüşlülük 
zamiridir.

Yanıt D
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12.	 I. cümlede “insanın ve insanlık tarihinin inkâr edile-
mez bir gerçeği” belirtili isim tamlaması, II. cümlede 
“hangi” sözcüğü soru sıfatı, III. cümlede “bazıları” 
belgisiz sıfat, IV. cümlede yüklem görevinde olan 
“faaliyet” sözcüğü isim, V. cümlede ise “var olan” 
sözcüğü fiilimsi olduğu için birleşik cümle özelliği 
göstermektedir.

Yanıt E

13.	 I. boşluğa soru işareti “?”, II. boşluğa nokta “.”,  
III. boşluğa iki nokta “:”, V. boşluğa ise noktalı virgül 
“;” getirilmelidir. IV. boşluğa "-ıp" zarf-fiilinden sonra 
noktalama işareti getirilemeyeceğinden hiçbir nokta-
lama işareti koymaya gerek yoktur. 

Yanıt D

14.	 İPTAL

15.	 IV.-II.-V.-I.-III. şeklinde sıralanacağından baştan 
dördüncü cümle I. numaralı cümle olmalıdır. Bu yüz-
den doğru yanıt da “A” seçeneğidir.

Yanıt A

16.	 III. cümlede ifade edilen “eski eşyaya yaklaşım” I. 
cümlede ifade edilen “yaşlıların eski eşyaya yak-
laşımı” ile uyuşmaktadır. II. cümle ile III. cümlenin 
yerleri değiştirilerek anlamlı bir bütün elde edilebilir.

Yanıt B

17.	 I. ve II. cümlelerde yapay kemik iliğinden söz edil-
mektedir. III. cümleden itibaren alyuvarlar ve ba-
ğışıklık hücreleri gibi kan hücrelerinden, bunların 
kemik iliğindeki kök hücreler tarafından yenilenerek 
lösemi gibi hastalıkların tedavisinde kullanılabilece-
ğinden ve bunun detayından bahsettiği için III. cüm-
leyle birlikte ikinci bir paragrafa geçilmelidir.

Yanıt B

18.	 Yazar eserlerinin içeriğinden, bu içerikteki gerçeklik-
ten bahsederken IV. cümlede Çehov’a ait bir sözü 
alıntı yaptığını söylemektedir. V. cümleden itibaren 
anlam ilişkisi devam etmiştir. IV. cümle düşüncenin 
akışını bozmaktadır.

Yanıt C

19.	 Parçaya göre III numaralı cümleden sonra “Büyüyü 
oluşturan, salt, sözcüklerin dizimidir.” ifadesi getiril-
melidir. Bu yüzden doğru cevap “C” seçeneğidir.

Yanıt C

20.	 "Arada ek iş olsun diye, sinemada figüran rollerine 
çok çıktım." ifadesinde amaç-sonuç ilişkisi vardır.  
"Dans eden kalabalığın arasında, kahvede oturan, 
mafya liderinin dövdüğü biri..." ifadesi eksiltili cüm-
ledir. " İlk başrol teklifi de geldi Ertem Eğilmez’den." 
ifadesi devrik cümledir. Bir olay anlatıldığı için öykü-
leyici anlatım biçimi kullanılmıştır. Benzetme olma-
dığı için doğru yanıt “D” seçeneğidir.

Yanıt D

21.	 Yazar, parçada “benzerlikler” üzerine açıklama yap-
mıştır. Bu yüzden doğru yanıt “A” seçeneğidir.

Yanıt A
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22.	 Konu, tek başına bir estetik değer taşımadığından, 
“nereden alınırsa alınsın” ifadesiyle yabancı bir ko-
nuyla yerli bir eser vermenin her zaman mümkün ol-
duğu vurgulanmaktadır. Bundan dolayı doğru yanıt 
“A” seçeneğidir.

Yanıt A

23.	 Yazar “en iyisi” ifadesiyle iki görüşü de orta noktada 
buluşturmak kısaca uzlaştırmak istediğini belirtmiş-
tir. Bundan dolayı doğru cevap “B” seçeneğidir.

Yanıt B

24.	 Parçanın başında eseri nitelikli kılan unsurun onu 
okuyanların sayısı olmadığından bahsetmektedir. 
Dolayısıyla bir eserin çok okunması bir ölçüt sayıla-
mayacağı gibi okunmaması da bir ölçüt sayılamaz.

Yanıt A

25.	 Parçanın ana düşüncesi edebi eserlerin toplumsal 
durum ve gelişmeleri yansıtmasıdır. Bu yüzden doğ-
ru cevap “B” seçeneğidir. 

Yanıt B

26.	 Parçada şairin gençken ve yaşlandığında şiiri oluş-
tururkenki tavrı anlatılmıştır. Şair olgunlaştıkça daha 
titiz ve seçici bir kimliğe bürünmektedir. Bu yüzden 
doğru cevap “A” seçeneğidir.

Yanıt A

27.	 Parçada yazar kütüphane kurma fikrinin nasıl oluş-
tuğundan bahsettiği için doğru cevap “B” seçeneği-
dir.

Yanıt B

28.	 Parçanın ana düşüncesi, kendimizi büyük sorun-
ların çözümüne adarken küçük sorunlarımızı gör-
mezlikten gelmemeliyiz. Bu yüzden doğru cevap “B” 
seçeneğidir.

Yanıt B

29.	 Parçada öykü kahramanlarının sevecen bir dille 
kendilerini sorguladığını, bu durumun bireyin kendi-
sine ve dünyaya katlanabilmesinin bir yöntemi oldu-
ğundan bahsetmiştir.

Yanıt E

30.	 Yazarın yaşantılarını konu edindiği için eserde kişi-
sel birikimler ve gerçekçilik bulunmaktadır. Bundan 
dolayı doğru yanıt “E” seçeneğidir.

Yanıt E

31.	 Parçada sanatçının toplumsal görevlerinden bah-
setmektedir. Fakat sanatçı “toplumun sıkıntılarını 
unutturmak için umut dolu şeyler söyleyebilmelidir” 
ifadesine ulaşılama. Çünkü sanatçının görevi unut-
turmak değil bu sıkıntıları içselleştirmesidir. Bu yüz-
den doğru yanıt “D” seçeneğidir.

Yanıt D
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32.	 Parçada öykülerindeki konulara yer vermemiştir. 
Yazarın dil ve anlatımından bahsetmektedir. Bu 
yüzden doğru yanıt “C” seçeneğidir.

Yanıt C

33.	 Parçadan hareketle A, B, C, E seçeneklerine ula-
şabiliyorken şairin “şiirdeki başarısını öteki türlerde 
de gösterdiği” ifadesine ulaşamayız. Diğer türlerde 
eser oluşturduğu ile ilgili bilgi verilmemiştir. Bu yüz-
den doğru cevap “D” seçeneğidir.

Yanıt D

34.	 Parçada Tanpınar ile ilgili olarak eserlerini oluşturur-
ken Batılı tarzda ele alan kimliğinden söz edilmiştir. 
“Türk edebiyatının Batılı ölçütlere göre incelenme-
sine öncülük etmiştir” gibi bir genellemeye ulaşıla-
maz. Bu yüzden doğru cevap “D” seçeneğidir.

Yanıt D

35.	 VI numaralı cümlede gelenekten söz edildiği ve on-
dan yararlanmanın tartışıldığı bir dönemde yeniden 
okumanın anlamlı olduğu vurgulanmıştır. Bunun ge-
rekçesi de V numaralı ifadede belirtilmiştir.

Yanıt E

36.	 Parçada günümüzdeki bilim ve teknolojinin gelenek-
sel düşünce yapısına sahip olanlar tarafından tepki 
gördüğüne değinilmiştir. Bu yüzden cevap “C” se-
çeneğidir.

Yanıt C

37.	 Parçada bilim ve teknolojinin günlük hayata etkisin-
den ve teknolojiyi geliştirmenin maaliyetinden söz 
edilmediği için doğru cevap “E” seçeneğidir.

Yanıt E

38.	 Parçada “yazar ile eseri arasında her zaman bir ya-
şanmışlık ilişkisi vardır” yargısına ulaşamayız. Bu 
yüzden doğru cevap “A” seçeneğidir.

Yanıt A

39.	 Metnin dilsel olarak kapanması yazarın son sözü 
söylemesidir. Dolayısıyla metin dilsel olarak kapan-
dı mı eser tamamlanmış sayılır.

Yanıt D

40.	 Parçadan hareketle “Aynı zamanda bu metin bir 
üretim kaynağıdır.” sözüyle metni her okuyuşta yeni 
yeni anlamların çıkarıldığı vurgulanmaktadır. 

Yanıt A
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1.	 “Avazı çıktığı kadar susmak” sözüyle yazarın satır 
aralarına gizlediği anlamı okuyucuya bırakıp anla-
mın okuyucuda tamamlanmasını anlatmıştır. 

Yanıt A

2.	 “Çoğunluğu yok saymak” sözüyle birden fazla kişi-
nin görüşlerini dikkate almayarak kendi düşünceleri 
üzerine yoğunlaşması anlamına gelir. 

Yanıt C

3.	 B, C, D, E şıklarındaki sözcükleri uygun boşluklara 
koyduğumuzda anlamda bir değişiklik söz konusu 
olduğu görülüyor. Boşluklara gelecek en uygun söz-
cüğe sahip şık ise “A” seçeneğidir.

Yanıt A

4.	 “Sarf etmek” sözcüğü TDK’ye göre “tüketmek, har-
camak” anlamında kullanılır. Sözcüğün bu anlamda 
kullanıldığı seçenek “C” seçeneğidir.

Yanıt C

5.	 A, B, C, E seçeneklerindeki ifadeleri yukarıdaki par-
çadan çıkarabiliriz. Fakat “D” şıkkındaki “dünyayı 
birebir tuvale aktardıkları” ifadesini kesinlikle çıka-
rılamaz.

Yanıt D

6.	 B, C, D, E seçeneklerindeki anlam parçadan çıkarı-
lamazken kesin olarak çıkarılabilecek yargı A seçe-
neğinde verilmiştir.

Yanıt A

7.	 A, C, D, E seçenekleriyle parçadaki numaralanmış 
ifadelerin vermiş olduğu özellikler birbiriyle uyuş-
maktadır. Fakat II. cümlede kişiliğiyle ilgili araştır-
maların yetersizliğinden bahsedilmemiştir.

Yanıt B

8.	 Çıkarım: Verilenlerden sonuç çıkarma işidir. V. 
cümlede "... taşımışa benziyor" ve VI. cümlede "... 
varmış gibi görünüyor." derken bir sonuç çıkarma 
vardır.

Yanıt E

9.	 V. cümledeki “daha” sözcüğü karşılaştırmanın, “et-
melisiniz” sözcüğü de bir önerinin olduğunun gös-
tergesidir.

Yanıt A

10.	 Çevir-çevre, ayır-ayrı, kısım-kısmı, kıvır-kıvrım söz-
cüklerinde olduğu gibi hepsinde ünlü düşmesi söz 
konusudur. “E” şıkkında ünlü düşmesi yoktur.

Yanıt E

• 2016 ÇIKMIŞ YGS TÜRKÇE ÇÖZÜMLERİ •
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11.	 Verilen cümlenin öge sıralaması şöyledir: 

“Yapılandırıcı dil yaklaşımına göre dinleme, 
	              Zarf Tümleci	                     Özne

gelişimsel ve etkileşimsel bir süreçtir.”

	 Yüklem

Bu sıralamaya uygun seçenek ise “D” seçeneğidir.

Yanıt D

12.	 Yüklemin türü denildiğinde yüklem ya isim soylu bir 
sözcük ya da eylemdir. Buradan hareket edecek 
olursak I, III, IV, V cümlelerindeki yüklemler fiildir. II. 
cümledeki yüklem ise isimdir.

Yanıt B

13.	 A İlk cümlede "korkmadım" fiili ve "zor iş" isim soylu 
sözcüğü yüklem görevindedir.

B "uyanıveriyor" sözcüğü tezlik fiilidir.

C " yaş   -   lan "

	 isim
kök

isimden
fiil

yapan
ek

E "Kendi" sözcüğü dönüşlülük zamiridir. Verilen cüm-
leler nesne olmadığı için geçişsiz yüklemlerdir.

Yanıt D

14.	 Sonu 2, 6, 7 ile biten rakamlara süre, sayı bildiren 
“ıncı, inci” ekleri getirildiğinde ekteki ilk ünlü düşer. 
Eğer düşürülmezse yazım yanlışı sayılır. 

Yanıt A

15.	 I. boşlukta açıklama yapıldığı için iki nokta, II. ve III. 
boşluklarda eş görevli sözcükler sıralandığı için vir-
gül ve IV. boşlukta da sözcükleri sıralama bitmediği 
için de üç nokta konulmalıdır.

Yanıt B

16.	 Numaralı cümlelerden anlamlı bir bütün oluşturulur-
sa sıralama III, V, II, I, IV olmalı ve baştan üçüncü 
cümlede II.’dir. Yani cevap “B”dir.

Yanıt B

17.	 I. cümledeki milyonlarca yılda oluşan ifadesiyle ve 
cümledeki “bu kadar uzun süre” ifadesi birbirini bü-
tünleyen ifadelerdir. Budan dolayı en anlamlı bütün-
lük “D” şıkkındaki II ve IV. cümlelerin yer değiştirme-
si sonucu oluşmaktadır.

Yanıt D

18.	 I, II, III. cümlelerde masal, efsane ve hikayelerden 
bahsedilmiştir. IV. cümleden itibaren ise konunun 
bakış açısı değiştirilerek hikayelerdeki olağanüstü 
ögelerin yer aldığı dile getirilmiştir. Bu yüzden ikinci 
paragraf IV. cümleden başlayacaktır.

Yanıt C

19.	 II. cümle hariç diğer cümlelerde karantina idaresi 
hakkında bilgi verilmiştir. II. cümlede ise karantina 
sözcüğünün nereden geldiği konusunda bilgi veril-
miştir. 

Yanıt A
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20.	 II. cümlede anlatım bozukluğu söz konusudur. Doğ-
rusu şöyledir: “Önemli olan müzisyenin müzik aletini 
asla yarı yolda bırakmaması ve müzik aletine ihanet 
etmemesidir.” Anlatım bozukluğunun nedeni ise do-
laylı tümleç eksikliğidir.

Yanıt B

21.	 III. cümlede anlatım bozukluğu söz konusudur ve 
anlatım bozukluğunun nedeni tamlayan eksikliğidir. 
Doğrusu şöyledir: “Ama bu eserlerdeki kaliteyi ve 
kalitenin yeterli olup olmadığını ben değil, toplum 
söyeleyecek.”

Yanıt C

22.	 Parçada hiçbir sayısal ifade kullanılmadığı için sayı-
sal verilere yer verme söz konusu değildir.

Yanıt D

23.	 Parçada A, B, C, D şıkkındaki ifadelere ulaşabiliriz. 
Fakat tahminde bulunma gibi bir şey söz konusu de-
ğildir.

Yanıt E

24.	 Parçada Türk romancıların gecikmişlik duygusun-
dan bahsedilmiştir. Bu yüzden de bu konuyla ilgili 
devam edilmelidir. Onun için cevap “C”dir.

Yanıt C

25.	 Boşluktan önce edebiyata karşı tutarsızlıkların arttı-
ğından ve boşluktan sonra da bununla ilgili örnekler 
sıralanmıştır.

Yanıt D

26.	 Mevlana sözüyle tecrübenin yani olgunlaşmanın 
bazı evreler sonucunda gerçekleştiğini dile getiriyor. 
Buna uygun cevap da “C”dir.

Yanıt C

27.	 Parçada anlatılmak istenen şudur: “Yazıya başlar-
ken nasıl biteceği konusunda bir şey söylenemez. 
Bunu belirleyen yazarın kelime haznesidir. Yani şa-
irleri ya da yazarları sınırlandıran sözcüklerdir. Bun-
dan dolayı da cevap “A”dır.

Yanıt A

28.	 Küresel kelime anlamı olarak dünya ölçüsünde ge-
niş bir bakış açısıyla benimsenen, global demektir. 
Bu açıklamadan yola çıkıldığında “Küreselim” söz-
cüğü bir bütünün parçası olduğunu anlatmaktadır.

Yanıt E

29.	 Parçaya göre okuma eylemini gerçekleştirmek pi-
yano çalmayı öğrenmek kadar zor bir iştir. Piyano 
çalmayı öğrenmek zamana ve kişinin gayretine bağ-
lıdır. Kısacası okuma eylemi için zamana ve gayrete 
ihtiyaç vardır. 

Yanıt B

30.	 Parçayı incelediğimizde A, B, C, D seçeneklerindeki 
ifadelere ulaşabiliriz. Fakat E seçeneğine ulaşama-
yız.

Yanıt E

31.	 Parçadan hareketle A, B, C, E şıklarındaki ifadelere 
ulaşabiliriz. Fakat D seçeneğindeki yargıya bu par-
çada ulaşamayız.

Yanıt D
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32.	 Parçadan A, B, C, D seçeneklerindeki yargılara ula-
şılabilir. E şıkkındaki yargıya ulaşılamaz

Yanıt E

33.	 Yukarıdaki parçadan hareketle A, B, D, E seçenek-
lerindeki yargılara ulaşabiliriz. Fakat “C” seçeneğin-
deki yargıya ulaşılamaz.

Yanıt C

34.	 Soru kökündeki cümlede yer alan “bu yazarlar” ifa-
desi bizim için ipucu görevi görecektir. Çünkü bu 
cümleden önce yazarlardan bahsedilmiştir. Yazar-
lardan bahsedilen cümle ise III. cümledir. Yani III. 
cümleden sonra bu cümle getirilmelidir.

Yanıt C

35.	 İki durum ya da nesnenin birbirine ulaşmasını en-
gelleyen nedenler ortadan kaldırıldığında birbirin-
den uzak olan durumlar ister istemez yakın duruma 
geleceklerdir. Bundan dolayı da anlatılmak istenen 
durum “B” şıkkında belirtilmiştir.

Yanıt B

36.	 B, C, D, E şıklarındaki ifadeleri parçayı incelediği-
mizde bulabiliriz. Fakat “A” şıkkındaki ifade bu par-
çadan çıkarılamamaktadır.

Yanıt A

37.	 Parçada aktarılan Tanzimat Dönemi sanatçılarıyla 
Fransız sanatçıları arasındaki en önemli fark Tan-
zimat Dönemi sanatçılarının halk yararını gözetme-
sidir.

Yanıt C

38.	 Parçada yakınılan durum edebî metinlerin çeşitli şe-
killerle içinde bulunduğu durumdan daha farklı an-
latılmasıdır.

Yanıt E

39.	 Baudelaire sözünde yazdıkları eserlerle hayaller 
arasında bir ortak nokta olması gerekliliğini dile ge-
tirmiştir. Buna en yakın şık da “B” seçeneğidir.

Yanıt B

40.	 Parçadan A, B, C, D seçeneklerindeki yargıya ula-
şılabilir. Fakat E seçeneğindeki yargıya ulaşılamaz.

Yanıt E
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1.	 "İçi içine sığmamak" deyimi telaş, sabırsızlık, coş-
kunluk göstermekten kendini alamamak anlamına 
gelmektedir. A seçeneğinde "avuçlarını birbirine 
vura vura ona koştu.", B seçeneğinde "yerinde du-
ramıyor", C seçeneğinde "iple çekiyordu" ve E seçe-
neğindeki "kalbi yerinden çıkacak" sözcük öbekleri 
"içi içine sığmamak" deyimiyle uyuşmaktadır. D se-
çeneğindeki "fırsat kollamak" deyimi beklemek, anı 
kollamak anlamına geldiği için uyuşmamaktadır.

Yanıt D

2.	 "Yardım umarcasına" sözcük öbeği ne yapacağını 
bilmeden anlamında değil, birinden yardım istemek, 
yardım dilemek anlamına gelmektedir.

Yanıt D

3.	 Parçada geçen "şairlerin kendi şiir sözlüklerini ge-
nişletmesi" sözüyle sanatçıların yeni imgelerle anla-
tımını zenginleştirmesi ifadesi anlatılmak istenmiştir.

Yanıt C

4.	 "Filizlenmek" sözcüğü gelişmeye, büyümeye baş-
lamak anlamında; "canlanmak" sözcüğü etkinliğini 
artırmak, hareketlilik kazanmak anlamında; "parlat-
mak" ün, san kazanmak, herkesçe tanınmak anla-
mında; "taçlandırmak" sözcüğü değerli bir duruma 
getirmek anlamında yani mecaz anlamda kullanıl-
mıştır. "İnanılmaz" sözcüğü ise az rastlanan, olağa-
nüstü anlamında yani gerçek anlamda kullanılmıştır.

Yanıt E

5.	 İkinci cümlede "farklı yaş gruplarındaki kişilerin ilgi 
duydukları şeyler değiştiğinden" kısmı neden, "edin-
dikleri bilgilerle onlara ulaşma yolları da farklılık gös-
terir" kısmı da sonuçtur.

Yanıt B

6.	 Verilen parçada ikinci cümlede bir nedenden söz 
edilmemiştir. Birinci cümleden başlanan "uykusuz-
luk hastalığının" tanımına devam edilmiştir.

Yanıt B

7.	 İkinci cümlede "küçük de olsa bir şeyler yapmak, 
çözümler üzerine düşünmek gerek" derken bir öneri 
yapılmıştır.

Yanıt B

8.	 Birinci cümlede kitabın okunma nedeni açıklanmış, 
genç kuşakların kitabı beğenip takip ettiği vurgulan-
mamıştır.

Yanıt A

9.	 Üçüncü cümlede çıkarım değil açıklama yapılmıştır.

Yanıt C

• 2017 ÇIKMIŞ YGS TÜRKÇE ÇÖZÜMLERİ •
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10.	 • "Küçücük" sözcüğünde ünsüz düşmesi vardır. 

	 (Küçük-cük)
.

•	 "Hazzı" sözcüğünde ünsüz türemesi vardır.

	 (Haz+ı)

•	 "bıraktığı, olmuştu, götürmüştü, çoktan" sözcükle-
rinde ünsüz benzeşmesi (sertleşme) vardır. 

	 (Bırak-dık-ı, götürmüş-dü, çok-dan)

•	 "İlerledikçe" sözcüğünde ünlü düşmesi vardır.

	 (ileri-le)

Yanıt C

11.	 Bağ -    la    -    n    -    tı     -       s     -    ı    
isim
kök

isimden
fiil

yapan
ek

Fiilden
fiil

yapan
ek

Fiilden
isim

yapan
ek

kaynaştırma iyelik
eki

	  
14444244443

Yapım Eki 	
1442443

Çekim Eki

 Ön  -   em   -   se   -  miş  
isim
kök

isimden
isim

yapan
ek

İsimden
fiil

yapan
ek

Duyulan
gezmiş
zaman

1442443
Yapım Eki

    123
Çekim Eki

Yanıt B

12.	 Geçmişe ait düşünceler ve inançlar gibi çok 
	 Özne

önemli şeyler, hemen hemen hiç iz bırakmadan 
	 Zarf tümleci

yitip gidebiliyor.

	 Yüklem

Yanıt D

13.	 A seçeneğinde "hasta olmak", "hasta düşünceler"

	 isim		 sıfat

B seçeneğinde "yalnız göğüslemen", "yalnız sen 
	 zarf	 edat

biliyorsun"

C seçeneğinde "bakır bir zirve", "bakır saçlar"

	 sıfat	 sıfat

D seçeneğinde "akşam söylemişti", "Akşam 
	 zarf	 isim

günün"

E seçeneğinde "Nasıl olur", "nasıl bir ortam"

	 zarf	 sıfat

Yanıt C

14.	 A İlk cümlede "korkmadım" fiili ve "zor iş" isim soylu 
sözcüğü yüklem görevindedir.

B "uyanıveriyor" sözcüğü tezlik fiilidir.

C " yaş   -   lan "

	 isim
kök

isimden
fiil

yapan
ek

E "Kendi" sözcüğü dönüşlülük zamiridir. Verilen cüm-
leler nesne olmadığı için geçişsiz yüklemlerdir.

Yanıt D

15.	 I. cümlede "en" sözcüğü derecelendirme zarfıdır. 
II. cümlede "olduğu ve kalmış" sözcükleri sıfat-fiil-
dir. IV. cümlede "gibi" sözcüğü edattır. V. cümlede 
"ama" sözcüğü bağlaçtır. III. cümlede kişi zamiri bu-
lunmamaktadır.

Yanıt C
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16.	 Yandaki sözcüğü ilgi ekiyle türetilmiş sıfattır. "renk 
renk" sözcük grubu ikilemeyle oluşmuş sıfattır. "Her 
zamanki gibi bir sabahtı." derken "bir" sözcüğü be-
lirsizlik anlamı kattığı için belgisiz sıfatıdır. Parçada 
sıra sayı sıfatı yoktur.

Yanıt E

17.	 Tamlayan ve tamlanan arasına herhangi bir nok-
talama işareti konulmaz. "Davranışlarının nedeni" 
derken bu iki sözcük arasına virgül konulması yanlış 
olur.

Yanıt B

18.	 "Sıra dışı" sözcüğü ayrı yazılmalıdır. Parçada bitişik 
yazılarak yazım yanlışı yapılmıştır.

Yanıt E

19.	 I.-II.-III.-IV. ve V. cümlelerde Türkiye'nin konut mi-
marisine yönelik farkındalığı ile bilgi verilmiştir. VI. 
cümleden itibaren Türkiye Tarihi Evleri Koruma Der-
neğinin logosu ile ilgili bilgi verilmeye başlanmıştır. 
Konu değiştiği için VI. cümle paragraf başı yapılma-
lıdır.

Yanıt E

20.	 I. ve II. cümlede egzistansiyalizmin ne olduğu ve 
nasıl yayıldığı hakkında bilgi verilmiştir. III. cümlede 
egzistansiyalist eserlerdeki karakterlerden bahse-
dilmeye başlanmıştır. Konu değiştiği için III. cümle 
paragraf başı yapılmalıdır.

Yanıt B

21.	 I.-II.-III. ve V. cümlelerde yazarın eseri yaratma sü-
recinden bahsedilmiş, kurgunun bir birikim ürünü 
olduğundan bahsedilmiş. Bu cümlenin paragrafta 
anlatılan konuyla bir ilgisi yoktur, dolayısıyla düşün-
cenin akışını bozmaktadır.

Yanıt D

22.	 Parçada "serçeler gibi" derken benzetme yapılmış-
tır. "Işığın gülümseyişi" derken kişiselleştirme yapıl-
mıştır. İlk cümlede betimleme yapılmıştır. "çöllerden 
daha ıssız" derken de karşılaştırma yapılmıştır. Par-
çanın anlatımında açıklama yapılmamıştır.

Yanıt A

23.	 Parçada "şiir, sözcüklerle resim yapma sanatıdır" 
derken tanımlama yapılmıştır. Kişi başından ge-
çen olayı anlattığı için öykülemeye başvurulmuştur. 
"Odanın köşesindeki gösterişli piyano" derken be-
timleme yapılmıştır. Mallerme'nin düşüncesi tanık 
olarak gösterilmiştir. Fakat parçada örnekleme yok-
tur.

Yanıt B

24.	 Verilen parçada I. cümlede bir mesajdan bahsedi-
liyor. II. cümlede ise konuşmacıyı dinlememekten 
şikayet ediliyor. I. ve II. cümle arası anlamsal bir 
kopukluk oluşmuş. Araya getirilecek cümlede dinle-
yicilerin mesaj iletmesine nadiren izin verildiği söy-
lendiği için bu cümle I. ve II. cümleyle bağlantılıdır. 
Bu nedenle I. cümleden sonra gelmelidir.

Yanıt A
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25.	 "Oysa" karşıtlık bildiren bir bağlaçtır. Bu cümlede bir 
konudan şikayet ediliyor. Dolayısıyla bundan önceki 
cümle yazarın karşı çıkacağı bir düşünce olmalıdır. 
III. cümlede "bir gün beğendim dediğine başka bir 
gün beğenmedim demesi" yazarın karşı çıktığı bir 
durumdur. IV. cümlede "bunları" sözcüğü kullanıl-
mıştır. III. cümleye baktığımızda "bunları" diyebile-
ceğimiz bir unsur yok fakat oraya yerleştirilecek olan 
cümlede "eserle ilgili yargılar", "bunları" sözcüğünü 
karşılayabiliyor. Dolayısıyla bu cümle III. cümleden 
sonra getirilmelidir.

Yanıt C

26.	 Verilen parcada "kalbiyle yazar, kalbe yazar ve yaz-
dıkları kalbe ulaşır", "hüzünle gülümseyen bir şiir" ve 
"kalp coğrafyası" derken Ahmet Telli'nin duyguların-
dan bahsetmiştir.

Yanıt A

27.	 Parçada fotoğrafçının sürekli seçim yapmasından 
bahsedilmektedir. Fotoğrafçının başarısını belirle-
yen unsurun seçtiği ya da seçmediği yani kadraja 
dahil ettiği ya da etmediği unsurlar olduğudur. Yani 
fotoğrafçı dış dünyaya sürekli bir ayıklama eylemiyle 
yaklaşmaktadır.

Yanıt C

28.	 "Sanat, sanatçının iç dünyasını dışa yansıtan ayna 
olduğu" derken A seçeneği: "Sanatçı içinde bulun-
duğu toplumu etkilemekle kalmaz, toplumsal koşul-
lardan da büyük ölçüde etkilenir." derken B seçe-
neği: "Bir toplumun bütün özellikleri onun sanatsal 
birikiminde okumak mümkündür." derken C seçene-
ği, "Toplum ile sanat arasında öyle bir bağ vardır." 
derken de D seçeneği kastedilmiştir.

Yanıt E

29.	 Öncülde yer alan parçanın ilk cümlesinde yer alan 
"... kodları kesindir." ifadesinden A şıkkına, "örneğin, 
...." cümlesinden B şıkkına, "... kesin bir kod yoktur." 
cümlesinden C şıkkına, "... rahatsızlıklar da genleri-
mizde yer alır." cümlesinden D şıkkına ulaşılabilir-
ken parçada E şıkkına ulaşabileceğimiz bir cümle 
yoktur.

Yanıt E

30.	 Öncülde yer alan parçanın son cümlesinde yer 
alan "keşiflerle dönün" ifadesiyle kastedilen yeni bir 
şeyler ortaya koyabilmektedir. B şıkkında yer alan 
"özgünlük" ifadesi de yeni bir şeyler ortaya koymayı 
ifade eder. Bu nedenle B şıkkındaki cümle, parçada 
yer alan boşluğa getirilebilecek en uygun cümledir.

Yanıt B

31.	 Öncülde verilen parçanın genelinde insanların im-
kânsızı gerçekleştirme arzusuna değinilmiştir. A şık-
kında verilen cümle de insanın imkânsızı gerçekleş-
tirme arzusuna değindiği için bu cümle, parçadaki 
boşluğa getirilebilecek en uygun cümledir.

Yanıt A

32.	 Öncülde verilen parçanın geneline kişinin çocukluk 
dönemlerine duyduğu özlem ve o günlere, o yerle-
re tekrar dönemeyecek olmasından dolayı yaşadığı 
hüzün duygusu hakimdir.

Yanıt E
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33.	 Öncülde verilen parçanın genelini incelediğimizde 
Andy Weir'in yayımladığı romanın hedef kitlesi ile 
ilgili herhangi bir bilgiye rastlanmamaktadır.

Yanıt E

34.	 Öncülde verilen parçayı incelediğimizde toplumların 
doğanın korunmasına verdiği önemle alakalı geçmiş 
ve günümüz arasında herhangi bir kıyaslamaya gi-
dilmediğini görmekteyiz.

Yanıt D

35.	 Öncülde verilen parçayı incelediğimizde "erteleme" 
ile ilgili "önlenemez bir rahatsızlık" olduğuna dair 
herhangi bir saptama yapılmamıştır.

Yanıt C

36.	 Öncülde yer alan parçanın genelinde kendi dilinde 
eser kaleme alan Balkan kökenli yazarların yabancı 
dillerde eser kaleme alan Balkan kökenli sanatçılar 
kadar tanınmadığı vurgulanmış fakat bu yazarların 
kültürel zenginliklerini sergileme kaygısıyla alakalı 
herhangi bir değerlendirme yapılmamıştır.

Yanıt A

37.	 Öncülde verilen parçanın I. cümlesi kanıtlanabilirlik 
taşıdığı için nesnellik taşımaktadır. II. cümlede yer 
alan "muhteşem" sözcüğü cümleye öznellik katmış-
tır. IV. cümlede ise sikkeler kalınlık ve sağlamlık 
yönünden karşılaştırılmıştır. VI. cümlede sikkelerin 
ince olması sebebiyle kolayca kırıldığı ifade edi-
lerek neden-sonuç ilişkisi taşıyan bir cümleye yer 
verilmiştir. III. cümlede ise herhangi bir genelleme 
yapılmamıştır.

Yanıt C

38.	 Parçanın I. cümlesine gümüş kaynaklarının bulun-
duğu bölgelere, III. cümlede gümüşün para  bası-
mındaki rolüne, IV. cümlede Venedik'te basılan pa-
ranın niteliklerine, V. cümleden itibarense Avrupa'da 
basılan paraların niteliklerine değinilmiştir. Darpha-
nelerin teknik özellikleriyle ilgiliyse bir bilgi yoktur.

Yanıt D

39.	 Parçada yer alan V. cümleden yola çıkarak A şıkkın-
da verilen yargıya kesin olarak ulaşılabilir.

Yanıt A

40.	 Parçanın II. cümlesinde yer alan "açıkça" sözcüğü, 
IV. cümlesinde yer alan "insana ait tüm duyguları ... 
ortaya koydu." ifadesi, V. cümlede yer alan"... duy-
guların tercümanı olmaya devam eden ..." ifadesi bu 
cümlelere öznellik katarken I. ve III. cümle nesnellik 
taşımaktadır.

Yanıt B
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1.	 Parçada arkeogenetik konusu hakkında bilgi veril-
mektedir. Parçanın düşünce akışının bozulmadan 
tamamlanması için parçadaki boşluklara E seçene-
ğinde verilenler getirilmelidir.

Yanıt E

2.	 III. bölümde yer alan “birlikte değerlendirildiğinde” 
sözü “aynı kitapta toplanmak” değil, Rilke’nin yazıla-
rının Kâmuran Şipal tarafından yapılan çevirilerinin 
yazıları daha da değerli hâle getirmesidir.

Yanıt C

3.	 Parçanın VI. cümlesinde bazı atasözlerimizin me-
cazlı anlatıma sahip olmadığı söylenmektedir. Hal-
buki bu açıklamaya örnek olarak verilen “Besle kar-
gayı oysun gözünü.” atasözü, mecaz anlamlıdır. Bu 
yüzden açıklamayı örneklememektedir.

Yanıt E

4.	 A, B, C, D seçeneklerinde verilen cümleler kanıtla-
namayan, kişiden kişiye değişebilen, öznel yargılar-
dır.

E seçeneğinde “ada”nın nesnel bir tanımı yapılmış-
tır, bu nedenle kişisel düşünce içermemektedir.

Yanıt E

5.	 I. cümlede yazarın eserlerini gelenekten gelen bi-
rikime günümüz penceresinden bakarak yazdığı 
vurgulanmaktadır. Aynı söylem IV. cümlede de söz 
konusudur.

Her iki cümlede de geleneğin, güncel olanın süzge-
cinden geçirilerek aktarıldığı vurgulanmaktadır.

Yanıt B

6.	 İlk cümlede Davies’in eğitimi nasıl değerlendirdiği, 
ikinci cümlede yetenekli insanların en önemli mes-
leklere sahip olması gerektiği vurgulanmış ve Da-
vies’e destek verildiği dile getirilmiştir. Bu iki yargıyı 
tam olarak içeren yargı B seçeneğinde verilmiştir.

Yanıt B

7.	 I. de beniz-e-t-ir-im " benzetirim

II.	de oyun-a-y-an " oynayan

III.	de ayır-ıntı-lar-dan " ayrıntılardan

IV.	de çevir-e-y-i " çevreyi, sözcüklerinde koyu ya-
zılmış olan ünlüler düşmüştür.

“işitilen” sözcüğünde ünlü düşmesi yoktur.

Yanıt E

8.	 I. sözcük et-ki-le-ş-im
	 fiil kökü

II.	sözcük es-in-len-erek
               fiil kökü

III.	sözcük iş-le-m-ci-ler-in
              isim kökü

IV.	sözcük biç-im-de
                fiil kökü

V.	sözcük yaş-a-n-ma-s-ı
            isim kökü

III. ve V. sözcükler isim kökünden türetilirken diğer-
leri fiil kökünden türetilmiştir.

Yanıt D

• 2018 ÇIKMIŞ TYT TÜRKÇE ÇÖZÜMLERİ •
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9.	

öldürmüyor mu?

Sırf kendi için okuyan, gezen,

Kim

Yüklem

Kimi

kendini

Özne

Belirtili Nesne

Ne zaman

yaşarken

Zarf Tümleci

 eğlenen bir aydın

Yanıt C

10.	 Parçada gereksiz sıfat kullanımı eleştirilmiştir. Par-
çada eleştirilen bakış açısı, C seçeneğinde verilen 
cümlede söz konusudur. Cümledeki “yağışlı-karlı, 
aydınlık-ışıklı” sıfatları yakın anlamlı sıfatlardır.

Yanıt C

11.	 I. sözcükte sür-ec(eç)-i
            Fiilden isim yapan yapım eki

II.	sözcükte var-lık
        İsimden isim yapan yapım eki

III.	sözcükte say-gı-lı
         Fiilden isim yapan yapım eki

IV.	sözcükte kendi - n - den
Kaynaştırma ünsüzü / Ayrılma durum eki (çekim eki)

V.	sözcükte yet-er-lik-e
       Fiilden isim yapan yapım eki

IV. sözcük yapım eki almamış, bir kaynaştırma ün-
süzü (n) ve hâl (durum) eki (-dan) almıştır.

Yanıt D

12.	 Toprakla uğraşanları maddi açıdan desteklemek

			     İsim-fiil Grubu

			            Özne

ülkemizin kalkınmasına
Belirtili İsim Tamlaması/İsim-fiil Grubu
	             Dolaylı Tümleç

önemli ölçüde
Sıfat Tamlaması

	 Zarf Tümleci

katkı
Belirtisiz Nesne

sağlayacaktır.
	    Yüklem

Özne, isim-fiil grubundan oluşmuştur.

Yanıt C

13.	 II. cümlede “ulaş-an”, sıfat-fiildir.

III. cümlede “yaz-dık-ları”, sıfat-fiildir.

V. cümlede “dolaş-tığ-ınızda”

ve “yazıl-an-lardan”, sıfat-fiildir.

I. ve IV. cümlelerde fiilimsi yoktur.

Yanıt B

14.	 Parçada yazarın, kahramanlarını adlarıyla değil, 
birtakım sıfatlarla anlattığı vurgulanmaktadır. Bu sı-
fatlar kişilerin özelliklerini yansıttığı için “bu durum” 
ifadesiyle I. cümlede verilen yargıya gönderme ya-
pılmıştır.

Yanıt E

15.	 IV. cümlede “zaman” sözcüğüne bitişik olarak yazı-
lan “da” hâl eki değil, bağlaçtır ve cümleye “bazen, 
zaman zaman” anlamı katmıştır. Bu nedenle ayrı 
yazılması gerekir.

Yanıt D
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16.	 A seçeneğinde “ağaçlarla kaplı köyleri” nesnesi, sı-
fat tamlamasıdır.

B seçeneğinde “en güzel odayı” nesnesi, sıfat tam-
lamasıdır.

C seçeneğinde “sokak satıcılarının seslerini” nesne-
si, zincirleme isim tamlamasıdır.

D seçeneğinde “geçmiş günlerin özlemi” nesnesi, 
tamlayanı sıfat almış belirtili isim tamlamasıdır.

E seçeneğinde nesne, “sığınağı” sözcüğüdür; “evi-
nin bahçesi” belirtili isim tamlaması, öznedir.

Bu durumda sadece C seçeneğinde nesne, isim 
tamlamasından oluşmuştur.

Yanıt C

17.	 A’da “yalıçapkını” bir kuş türünün adıdır ve birleşiği 
oluşturan iki sözcük de anlam değişmesine uğra-
mıştır.

B’de “bülbülyuvası” bir tatlının adıdır ve birleşiği 
oluşturan iki sözcük de anlam değişmesine uğra-
mıştır.

C’de “camgöbeği” bir renk adıdır ve birleşiği oluşturan 
iki sözcük de anlam değişmesine uğramıştır.

E’de “ayaküstü” bir durumu bildirmektedir ve birle-
şiği oluşturan iki sözcük de anlam değişmesine uğ-
ramıştır.

Bu sözcükler bitişik yazılmalıdır.

D’de “deniz yılanı” sözcüğünde sözcüklerin ikisi de 
kendi anlamını korumaktadır bu nedenle ayrı yazıl-
malıdır.

Yanıt D

18.	 İlk ayraca bir söz aktarılacağı için iki nokta (:), ikinci 
ayraca sıralı cümleyi ayırdığı için virgül (,), üçüncü 
ayraca cümle bittiği için nokta (.), dördüncü ayraca 
cümlede yüklem olmadığı için üç nokta (...), son ay-
raca da alıntı söz tırnak içinde verilmediği için virgül 
(,) getirilmelidir.

Yanıt D

19.	 A’da özel ada gelen iyelik ekini ayırmış ve doğru kul-
lanılmıştır. 

C’de unvan grubuna gelen hâl ekini ayırmış ve doğ-
ru kullanılmıştır.

E’de kurum adının kısaltmasına gelen eki ayırmış ve 
doğru kullanılmıştır.

B’de “Bakanlar Kurulunda” sözünde kesme işareti-
nin kullanılmasına gerek yoktur.

Yanıt B

20.	 “Yılan misali kıvrılan yokuş” sözünde benzetme ya-
pılmıştır. (B) 

“hafif hafif ağır ağır” sözleri ikilemedir. (C)

“yılan misali kıvrılan” sözü, “yokuşu”; “ana” sözcüğü, 
“sokakları”; “ara” sözcüğü, “sokakları” nitelemiştir. 
(D)

“semti derinlemesine hissettirmek”, “geçmişi teneffüs 
ettirmek” sözlerinde mecazlı söyleyiş vardır.

Parçada karşılaştırma yapılmamıştır.

Yanıt A

21.	 Parçada “inci” nin nasıl oluştuğu anlatılmaktadır. 
II., III., IV., V. cümleler bu oluşumu kademeli ola-
rak anlatırken I. cümlede “inci”nin ticari boyutuna 
değinilmiştir. Bu nedenle I. cümle parçanın akışını 
bozmaktadır.

Yanıt A

22.	 Parçanın ilk dört cümlesinde “insanların düşünme-
den yaşadığı, düşünmeyi lüks saydığı, gereksiz 
gördüğü vurgulanırken V. cümleden itibaren “dü-
şünme”nin nasıl olması geerektiği anlatılmaya baş-
lanmıştır. Bu nedenle ikinci paragraf V. cümleyle 
başlamalıdır.

Yanıt D
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23.	 Parçada çocuklarını almada geç kalan ailelerin ken-
dilerine uygulanan yaptırım nedeniyle bu durumu 
kanıksadıkları ve rahatladıkları vurgulanmaktadır. 
Bu durum I. cümlede farklı sözlerle yinelenerek söy-
lenmiştir.

Yanıt A

24.	 Parçada Heisenberg’in fizikçi olmasına rağmen fi-
ziği meslek olarak görmemesi ve büyülendiği soyut 
matematikle uğraşması anlatılmaktadır. Bu nedenle 
Heisenberg’le ilgili olarak ulaşılabilecek yargı, C se-
çeneğinde verilen yargıdır.

Yanıt C

25.	 Parçada tarihçinin de edebiyatçının da geçmişten 
yararlandığı ancak tarihçinin geçmişe takılıp ka-
lırken edebiyatçının gelecekle de ilgilendiği vurgu-
lanmıştır. Bu durumda parçadan edebiyat ve tarih 
araştırmacılarıyla ilgili olarak I. cümlede verilenlere 
ulaşılabilir.

Yanıt A

26.	 Parçada “istifleme bağımlılığı” konusu işlenmiştir.

İstifleme bağımlılığı olan kişilerin istifledikleri şeyler-
den en önemlisini bile atmak durumunda kaldıkların-
da çok üzüldükleri vurgulanmıştır.

Bu durumu karşılayan yargı E seçeneğinde verilmiş-
tir.

Yanıt E

27.	 Şair, parçada insanların istediği gibi şiirler yazmanın 
mümkün olduğunu ancak bunun insanların istekleri-
nin sürekli değiştiği için kendi şiir anlayışını sekteye 
uğratacağını ve kendi istediği şiirleri yazmasına en-
gel olacağını vurgulamıştır.

Bu düşünceye en uygun yargı E seçeneğinde ve-
rilmiştir.

Yanıt E

28.	 Parçada sözü edilen araştırma, araştırmacıları de-
neklerin önce sabit sonra sallanan bir yatakta uyu-
tulduğu, sallanan yatakta uyuyan deneklerin daha 
çabuk uyudukları ve daha bir derin bir uykuya dal-
dıkları sonucuna ulaştırmıştır. Buna göre araştırma-
cıların amacı, uykuya dalma ile sallanmak arasında-
ki ilişkiyi incelemektir.

Yanıt E

29.	 Parçada büyük kentlerdeki sorunun susuzluk değil, 
sudaki kalitesizlik olduğu anlatılmaktadır. Sudaki 
kalitenin artırılmasının yolunun da atıkların kontrol 
altına alınması olduğu vurgulanmaktadır. Baraj hav-
zalarının korunması, atıkları ayrıştırılarak yeniden 
kullanılması, çöplerin kontrol tesislerinde toplanma-
sı bu sorunun çözüm yolu olarak gösterilmektedir. 
Bunlardan yola çıkıldığında parçadan D seçeneğin-
de verilen yargıya ulaşılabilir.

Yanıt D

30.	 Parçada uygarlığın ölçütünün kağıt tüketimi olduğu 
yargısının güncelliğini yitirdiği, günümüzde yazılan-
ları yayımlamanın başka yollarının da olduğu vurgu-
lanmış, kağıda basılan yayınlarla elektronik ortamda 
üretilen yayınların varlığını bir arada yürüttüğü anla-
tılmıştır.

Bu durumda parçadan A seçeneğinde verilenlere 
ulaşılabilir.

Yanıt A
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31.	 Eserin insanın içine taş gibi oturması onun “etkileyi-
ci” olduğunu gösterir. (A)

Okurun, yazarın öykülerindeki bazı noktaları ken-
dince birleştirmesi, metne dahil olarak kendince 
anlamlar üretmesi, eserin “yoruma açık” olduğunu 
gösterir. (B)

Anlatılan öykülerin içimizden birilerinin hikâyesi ol-
ması, öykülerde “yaşanmışlık” olduğunu gösterir. 
(C)

Eserin, insanın içine taş gibi oturan öykülerle dolu 
olmasıyla ayrı bir yere sahip olması, eserin “farklılık” 
taşıdığını gösterir. (D)

Parçada eserin yol göstericiliği ile ilgili bir yargı yok-
tur.

Yanıt E

32.	 Zaman zaman ucunu açacaklar ve bu sana acı ve-
recek fakat daha iyi bir kalem olmak için buna kat-
lanmalısın. (Sabırlı olmak) (B)

Yaptığın yanlışlara üzülme, yeniden yazma fırsatın 
olacak daima. Bu fırsatları kaçırma! (Umudunu ko-
rumak) (C)

Seni sen yapan en önemli parçanın içindeki kurşun 
olduğunu unutma! (Özünü hatırlamak) (D)

Üzerinde dolaştığın her yüzeye kendine ait bir işaret 
bırakmalısın ve yazmaya devam etmelisin. (Özgün 
olmak) (E)

Öğütler arasında “gerçekçi olmak” yoktur.

İlk öğütte “uygun kişilerle işbirliği yapma, doğru in-
sanlarla çalışma öğütlenmiştir.

Yanıt A

33.	 Filmin başarısında yazarı Rıfat Ilgaz kadar yönet-
meni Ertem Eğilmez’in de rolünün büyük olması, A 
seçeneğine,

Zevkle izlenmesi, kahkahalar attırması ve içimizi 
ısıtması, B seçeneğine,

Edebiyat dünyasının unutulmaz eseri olması, D se-
çeneğine,

Dünün video izleyicisinden bugünün üç boyutlu si-
nema tutkunlarına kadar milyonların gönlüne taht 
kuralı 40 yılı geçmesi, E seçeneğine değinildiğini 
gösterir.

Parçada söz konusu filmin Türk sinemasında yarat-
tığı etkilere değinilmemiştir.

Yanıt C

34.	 Parçada uzman kişinin verdiği ilk yanıttan sorunun 
enerji kaynaklarındaki azalmanın nedenlerini sor-
gulamaya yönelik olduğu anlaşılmaktadır. İkinci ya-
nıttansa sorunun petrolün en önemli enerji kaynağı 
olup olmadığını sorgulamaya yönelik olduğu anla-
şılmaktadır.

Bu durumda boşluklara B seçeneğinde verilenler 
getirilmelidir.

Yanıt B

35.	 Parçada servi ağacının insanın var olma çabasının 
sembolü olduğu anlatılmaktadır.

Servinin hayatı, doğruluğu, bolluk ve bereketi, ölüm-
süzlüğü simgelemesi, kimi özelliklerinden dolayı 
ona sembolik bir değer atfedilmesi (yüklenmesi) so-
nucunu doğurmuştur.

Yanıt D
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36.	 Servinin hayatı tasvir etmesi, serviye türlü sembolik 
anlamlar yüklenmesi, hayatı anlamlandırırken doğa-
daki varlıklardan ve onların özelliklerinden faydala-
nıldığını gösterir.

Yanıt B

37.	 Parçada elektronik cihazlardaki bilgilerin silinemedi-
ği, birtakım teknolojilerle bu bilgilerin ele geçirilebile-
ceği dolayısıyla bu durumun tehlikeli sonuçlara yol 
açabileceği vurgulanmıştır. Bu durumdan parçadan 
C seçeneğinde verilenlere ulaşılabilir.

Yanıt C

38.	 Parçada önce bilgisayarlar sonra cep telefonları in-
celendiğinden I. ifadede verilen “incelenen teknolojik 
araçlar” açısından benzeşme söz konusu değildir.

Hem bilgisayarlar hem cep telefonları ayrı çıkış nok-
taları (II) üzerinden incelenmiş ve aynı sonuçlara 
(III) ulaşılmıştır.

Bu durumda II. ve III. ifadelerde benzeşme görülür.

Yanıt D

39.	 Patlamanın edebiyat ve sanat dünyası üzerinde ka-
lıcı izler bırakması, patlamanın kültürel yaşam olan 
etkilerini gösterir. (A)

Kuzey Yarım Küre’nin büyük bölümünde sıcak bir yaz 
mevsiminin yaşanması, Avrupa ve Kuzey Amerika’da 
soğuk havanın etkili olması, etkisinin hissedildiği coğ-
rafi bölgelerin varlığını gösterir. (C)

Patlama sonucunda oluşan bulutların yeryüzünün 
soğumasına yol açması, dünyanın ısınması üzerine 
etkisini gösterir. (D)

Atmosfere milyonlarca ton toz ve volkanik külün ka-
rışması atmosferde yarattığı değişikleri gösterir. (E)

Parçada patlamanın bazı bölgelede yol açtığı kurak-
lığa değilmemiştir.

Yanıt B

40.	 Tambora Yanardağı patlaması sonrasında Mary 
Shelley’in ünlü romanı Frankenstein’i yazması, 
olumsuz bir olayın olumlu bir etkinliğe önayak olma-
sı demektir.

Buna benzer bir ifade D seçeneğinde yer almakta-
dır.

Sel, bir felakettir ancak sel sularının güllere can ver-
mesi de olumlu bir sonuçtur.

Yanıt D
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1.	 "Kurtaracak" sözcüğü bu parçada "alıkoyacak" an-
lamında değil, "içinde bulunulan ortamdan uzaklaş-
tıracak" anlamında kullanılmıştır. Bu nedenle cevap 
B şıkkıdır.

Yanıt B

2.	 "Aşı" sözcüğü kelime anlamı olarak vücudun bağı-
şıklığını artırmaya yarayan sıvıyı ifade etmektedir. 
Bu bağlamda "acı aşısı" sözcük grubu kişinin acılara 
karşı dayanıklılık kazandığını ifade etmektedir. Do-
layısıyla cevap A şıkkıdır.

Yanıt A

3.	 "İnziva" kişinin toplumdan uzaklaşıp tek başına ya-
şama durumunu ifade etmektedir. C şıkkında yer 
alan "kabuğuna çekilmek" söz grubu da aynı duru-
mu ifade eder. Bu nedenle doğru cevap C şıkkıdır.

Yanıt C

4.	 I numaralı cümle, II numaralı cümlede ifade edilen 
durumu açıklar niteliktedir. Bu anlamda I. ve II. cüm-
le arasında sebep-sonuç ilişkisi söz konusudur. Do-
layısıyla doğru cevap B şıkkıdır.

Yanıt B

5.	 Sorunun öncülünde verilen cümleyi incelediğimizde 
çocukların kendi sorularına yanıt ararken elde ettik-
lerinin buldukları cevaplara göre gelişimleri üzerinde 
daha etkili olduğu vurgulanmaktadır. Bu nedenle 
doğru cevap E şıkkıdır.

Yanıt E

6.	 Soruda bize verilen cümleleri incelediğimizde ço-
ğunluğun düşüncesinin aksine tekstil ürünlerinin 
sadece koyun yününden üretilmediği, keçi ve deve 
liflerinin de tekstil ürünlerinde kullanıldığı vurgulan-
maktadır. Bu nedenle doğru cevap A şıkkıdır.

Yanıt A

7.	 Parçada yer alan "vücud(t)" sözcüğü ünsüz yumu-
şamasına, "küçü(k)cük sözcüğü ünsüz düşmesine, 
kıv(ı)rımlı sözcüğü ünlü düşmesine, "sahipt(d)ir" 
sözcüğü ünsüz sertleşmesine örnek gösterilebilir 
fakat bu parçada ünlü daralmasına örnek gösteri-
lebilecek herhangi bir sözcüğe yer verilmediğinden 
doğru cevap E şıkkıdır.

Yanıt E

8.	 Üçüncü çoğul kişi iyelik eki eklendiği sözcüğe "onla-
rın" anlamı katmaktadır. Bu çerçevede numaralan-
dırılmış sözcüklerden önce "onların" sözcüğünü ge-
tirdiğimizde en uygun olanının "sahip olduklarının" 
sözcük grubu olduğunu görmekteyiz. Dolayısıyla 
doğru cevap E şıkkıdır.

Yanıt E

9.	 Parçada yer alan numaralandırılmış sözcüklerden I, 
III, IV ve V. sözcükler iyelik eki alırken II.sözcük be-
lirtme durumu eki almıştır. Dolayısıyla doğru cevap 
B şıkkıdır.

Yanıt B

• 2019 ÇIKMIŞ TYT TÜRKÇE ÇÖZÜMLERİ •



21 TYT • Türkçe

2019
SERİSİ

•
A

Y
A
Y
I
N
L
A
R
I
•

10.	 Cümlede yer alan "bu şehre ilk giren ve onu yeni 
baştan bir Türk şehri olarak kuran dedelerimizin 
yaşayışlarındaki halis tarafa" söz grubu yer tamla-
yıcısı görevinde kullanılmıştır. Bu söz grubundaki 
"giren" sözcüğü sıfat-fiile, "ve" sözcüğü bağlaca, 
"olarak" sözcüğü zarf-fiile, "yaşayışlarındaki" sözcü-
ğü isim-fiile örnek gösterilebilir. Bu anlamda doğru 
cevap C şıkkıdır.

Yanıt C

11.	 Modern şehir hayatının gün içerisinde onlarca kişiy-
le iletişime geçmeyi zorunlu kılan ve kişileri binlerce 
mesaja maruz bırakan yapısı,  insana         daha 

önce deneyimlemediği bir uyum sürecini   dayatıyor.

Bu doğrultuda doğru cevap D şıkkıdır.

Yanıt D

12.	 Zamirler isimlerin yerini tutan sözcüklerdir. Parçada 
yer alan V. sözcük ismin yerini tutmak yerine kendi-
sinden sonra gelen ismi genelleme yoluyla tamam-
layıp belgisiz sıfat görevinde kullanılmıştır. Bu ne-
denle doğru cevap E şıkkıdır.

Yanıt E

13.	 Parçada yer alan I numaralı "azıcık" sözcüğü ken-
disinden sonra gelen sözcüğü niteler durumunda 
olduğu için sıfat görevinde, II numaralı "kadar" söz-
cüğü tek başına bir anlam ifade etmezken cümle 
içerisinde anlam ilgisi kurduğundan dolayı edat 
görevinde, III numaralı "büyüğü" sözcüğü bir varlı-
ğı karşılar nitelikte kullanıldığı için isim görevinde, 
IV numaralı "nasıl" sözcüğü kendinden sonra gelen 
fiili etkiler durumda kullanıldığından dolayı zarf gö-
revinde kullanılmıştır. Bu anlamda doğru cevap B 
şıkkıdır.

Yanıt B

14.	 Parçada yer alan I. cümlede "bulunan" sözcüğü sı-
fat-fiil görevinde, III. cümlede "açılmasına" sözcüğü 
isim-fiil görevinde, IV. cümlede "olarak" sözcüğü 
zarf-fiil görevinde, V. cümlede "de" sözcüğü bağlaç 
görevinde kullanılmıştır. II. cümlede ise edata örnek 
gösterilebilecek bir sözcüğe yer verilmediğinden 
doğru cevap B şıkkıdır.

Yanıt B

15.	 B şıkkında yer alan "arzederiz" sözcüğünde herhan-
gi bir ünlü düşmesi ya da ünsüz türemesi olmadığın-
dan bu sözcüğün "arz ederiz" şeklinde ayrı yazılma-
sı gerekir. Dolayısıyla doğru cevap B şıkkıdır.

Yanıt B

16.	 Büyük harfle yapılan kısaltmalara getirilen ekler 
kısaltmanın okunuşuna uyar. Bu anlamda "KYK" 
kısaltması K(e) Y(e) K(e) şeklinde telaffuz edilir. 
Dolayısıyla bu kısaltmaya getirilen bulunma hâl eki 
"de" şeklinde yazılmalıdır. Bu nedenle doğru cevap 
C şıkkıdır.

Yanıt C

17.	 Parçada yer alan "çocuk" sözcüğünden sonraki boş-
luğa özneyi belirtmek ve kendisinden sonra gelen 
bölümdeki virgül ile ayrılan ögeyle oluşabilecek karı-
şıklığı önlemek amacıyla noktalı virgül(;), "ayakkabı-
cıya" sözcüğünden sonra bu ögeyi vurgulamak için 
virgül(,), "yakışır" sözcüğünden sonra sıralı cüm-
leleri ayırmak amacıyla virgül(,) "mümkün değil ki" 
ifadesinden sonra duygularını dile getirdiğini ifade 
etmek için ünlem(!), "Amma yaptın ha" ifadesinden 
sonra da yine duygularını dile getirdiği ve diyaloğun 
devam edeceğini ifade etmek amacıyla ünlem ve 
sıra nokta(!..) kullanılmalıdır. Bu anlamda doğru ce-
vap A şıkkıdır.

Yanıt A

Özne Yer Tamlayıcısı

Belirtili Nesne Yüklem
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18.	 Öncülde verilen parçada yer alan "noktalı virgül" vir-
gülle ayrılmış diğer ögeler ile öznenin karıştırılması-
nın önüne geçmek amacıyla kullanılmıştır. Benzer 
bir durum B şıkkında da görülmektedir. Bu nedenle 
doğru cevap B şıkkıdır.

Yanıt B

19.	 Parçada sokakların binaların ve eşyaların birbiriyle 
konuşmaları kişileştirmeye, yazarın kendi ağzından 
kendisiyle ilgili durumları aktarması birinci kişili an-
latıma, yazarın kurduğu âlemle diğer unsurlarla ger-
çeklik açısından değerlendirilmesi karşılaştırmaya, 
"iğneyle kuyu kazar gibi" ifadesi benzetmeye örnek 
gösterilebilir fakat bu parçada örneklemeden yarar-
lanılmamıştır. Bu anlamda doğru cevap E şıkkıdır.

Yanıt E

20.	 Öncülde verilen parçada III. cümleye kadar Max 
Weber'in bir eseriyle ilgili bilgi verilirken III. cümle-
den itibaren Weber ile ilgili genel değerlendirme ya-
pılmıştır. Bu nedenle doğru cevap B şıkkıdır.

Yanıt B

21.	 Öncülde verilen parçanın genelinde uçaklara yıldı-
rım çarpmasından bahsedilirken I. cümlede yıldırım 
çarpmasının yanında türbülanslardan bahsedilmiş-
tir. Bu nedenle doğru cevap A şıkkıdır.

Yanıt A

22.	 Öncülde verilen parçada boş bırakılan alandan son-
ra yer alan bölümde yapıtların kendinden önceki 
yapıtların izlerini taşıdığına yönelik değerlendirme-
lerden yola çıkarak doğru cevabın A şıkkı olduğunu 
söyleyebiliriz.

Yanıt A

23.	 Öncülde yer alan parçada başarıyı değerli kılan 
önemli unsurlardan bir tanesinin bu yolda çekilen 
eziyetler olduğu vurgulanmaktadır. Bu anlamda 
doğru cevap D şıkkıdır.

Yanıt D

24.	 Öncüldeki parçada yer alan "senaryosu fazlasıyla 
içeriden yazıldığı" ifadesiyle kastedilen kraliyet ai-
lesinin bakış açısının ön planda tutulduğudur. Bu 
anlamda doğru cevap C şıkkıdır.

Yanıt C

25.	 Öncüldeki parçada yer alan "bu bütünden sadece 
bir parçayla yetinmek zorunda olmak" yazarın ya-
şantı ve deneyimlerinin ancak sınırlı bir bölümünü 
yazdıklarına aktarabildiğini ifade etmektedir. Bu an-
lamda doğru cevap C şıkkıdır.

Yanıt C

26.	 Öncülde verilen parçanın genelinde coğrafi keşifler 
ile başlayan sömürgecilik faaliyetlerinde şövalye ro-
manlarının pay sahibi olduğu "İspanyolları, yerliler 
karşısında farklı ve üstün kılan özelliklerden biri de 
şövalye romanlarına tutkulu yaklaşımlardır" gibi ifa-
delerle desteklenmektedir.

Yanıt E

27.	 Öncülde verilen parçada yer alan "biyolojik olarak 
parçalanabilen bir malzemeden şişe üretme fikri" 
henüz hayata geçmemiş fakat soruna çözüm olması 
beklenen bir düşüncedir. Bu anlamda doğru cevap 
A şıkkıdır.

Yanıt A



23 TYT • Türkçe

2019
SERİSİ

•
A

Y
A
Y
I
N
L
A
R
I
•

28.	 Öncülde verilen parçanın birinci bölümünde balina-
ların ölümü insan kaynaklı sorunlara bağlanırken 
ikinci bölümde insan dışındaki sorunlara bağlanmış-
tır. Dolayısıyla bu iki parçada bir sorunun iki farklı 
yönü irdelendiğinden doğru cevap C şıkkıdır.

Yanıt C

29.	 Öncülde verilen parçanın genelinde aşk anlayışının 
belli bir çerçeve içerisine oturtulamayacağı fikri vur-
gulanmıştır. Dolayısıyla aşkı sürdürülebilir kılmak 
için idealize etmenin faydalı olmayacağı ifade edil-
miştir. Bu anlamda doğru cevap D şıkkıdır.

Yanıt D

30.	 Öncülde verilen parçada "Androidler Elektrikli Ko-
yun Düşler mi?" isimli romanında yer alan Rick De-
ckard, isimli karaktere değinilmiş fakat bu karaktere 
farklı romanlarında da yer verdiğine dair herhangi 
bir konuya değinilmemiştir. Bu nedenle doğru yanıt 
E şıkkıdır.

Yanıt E

31.	 Öncülde verilen parçanın genelinde bellekte yer 
alan ilk anıların yaşlılıktan önce hatırlanmasının 
mümkün olmadığı vurgusu yapılmaktadır. Bu an-
lamda dış etkenlerin ilk anıların hatırlanmasında 
etkili olabileceğini söyleyemeyiz. Dolayısıyla doğru 
cevap D şıkkıdır.

Yanıt D

32.	 Öncülde yer alan parçada verilerin nerelerde nasıl 
saklandığına ilişkin ve alternatif veri depolarına iliş-
kin bilgilere yer verilmiştir fakat veri saklama konu-
sunda dijital ortamların tercih edilmesinin sebepleri-
ne yönelik herhangi bir bilgiye yer verilmemiştir. Bu 
nedenle doğru cevap E şıkkıdır.

Yanıt E

33.	 Öncülde yer alan parçada bahsedilen kişi, kendi 
dışında gelişse de kendine hitap eden her şeyi sa-
hiplenebileceğinden bahsetmektedir. Bu anlamda 
kendine hitap etmeyen durumlara pek ilgi duyma-
maktadır. Bu anlamda doğru cevap C şıkkıdır.

Yanıt C

34.	 Öncülde yer alan parçaların ilkinde yönetmenin si-
nemaya yönelmesine ilişkin bilgilere yer verilmiştir. 
İkinci bölümde ise yönetmenin filmlerinde yer alan 
karakterler arasındaki bağlara değinmiştir. Bu an-
lamda doğru cevap D şıkkıdır.

Yanıt D

35.	 Öncülde yer alan parçada "Makber" isimli eserin 
yazıldığı yıl ile ilgili bilgi verilmiş fakat sanatçımızın 
eşinin ölüm yılına ilişkin bilgi verilmemiştir. Bu ne-
denle kaleme alındığı süre ile ilgili bir değerlendirme 
yapmamız mümkün değildir. Dolayısıyla doğru ce-
vap C şıkkıdır.

Yanıt C
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36.	 Öncülde yer alan parçayı incelediğimizde "Makber" 
isimli eserde yer alan isyan duygusunun "Ölü" isimli 
eserde "kabullenilmişliğe" dönüştüğünü görmekte-
yiz. Bu anlamda doğru cevap E şıkkıdır.

Yanıt E

37.	 Öncülde yer alan parçada çay ve şeker örneğinden 
yola çıkılarak elimizdeki kısıtlı imkânlarla verimli ya-
şamanın mümkün olduğu fikri ifade edilmeye çalışıl-
mıştır. Bu anlamda doğru cevap A şıkkıdır.

Yanıt A

38.	 Öncülde yer alan parçada kıtlama çayın içimiyle ilgili 
bilgiler uygulanma şekline; özel bir keyif verdiğinin 
ifade edilmesi duygular üzerindeki etkisine, şekerin 
pahalı olduğu dönemde ortaya çıkması dönemin ko-
şullarına ve tercih edilme nedenine örnek gösterile-
bilir fakat bu parçada kıtlama çayın insan sağlığına 
olan etkisine yönelik bir bilgiye yer verilmemiştir. Bu 
nedenle doğru cevap D şıkkıdır.

Yanıt D

39.	 Öncülde yer alan parçada "etik" sözcüğüne yükle-
nen farklı anlamların sözcüğün asıl değerini kay-
betmesine neden olduğu fikri savunulmaktadır. Bu 
anlamda doğru cevap D şıkkıdır.

Yanıt D

40.	 Öncülde yer alan parçada Descartes sonrası mo-
dern dönemde "etik" kavramının hiçbir şey ifade et-
meyen içi boş bir kavram olduğu vurgulanmıştır. Bu 
anlamda doğru yanıt A şıkkıdır.

Yanıt A


